
 
 
 
Ata da (121º) Centésima vigésima primeira Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizado no dia 20 
de fevereiro de 2020. 

 
Aos vinte dias do mês de fevereiro de 2020, estiveram reunidos os membros do Conselho de 

Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, para tratarem de assuntos de interesse do 
referido Conselho. Presentes à reunião o Presidente do Conselho Sr. Dilnei Demétrio, o Vice-
Presidente Sr. Helio Luiz Savi, o representante da classe Poder Público Sr. Juarez Luiz Thomasi, o 
representante suplente da classe Residencial Sr. João Alceu Pereira, e o Secretário Executivo 
Gheison Savi. 

Dando início a primeira reunião do Conselho no ano de 2020 o Presidente agradeceu a 
presença de todos os presentes na reunião e relembrou as datas das reuniões do calendário anual 
de 2020.  

Em seguida o Presidente passou a palavra para o Secretário que apresentou o Relatório 
Anual que contempla as análises e providências adotadas em razão das propostas ligadas ao 
serviço de energia elétrica encaminhadas pelo Conselho em 2019. Não houve no período demandas 
a qual fora necessária a intervenção do Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João 
Cesa. Estando todos de acordo com o material apresentado o Secretário irá providenciar o envio do 
documento a concessionária para que a mesma encaminhe a ANEEL para o cumprimento do prazo 
até o último dia útil do mês de março. 

O próximo assunto levado a pauta na reunião foi a mudança da tabela e os valores da 
contribuição para o Custeio de Serviço de Iluminação Pública – COSIP, aprovada por unanimidade 
pelos vereadores de Siderópolis. O Presidente explicou aos demais que os consumidores terão uma 
redução de até 35% no valor pago da taxa da COSIP. “Não é um reajuste e sim uma adequação nos 
valores, uma vez que as lâmpadas da Iluminação Pública foram substituídas por lâmpadas LED, 
mais econômicas, e essa economia foi revertida em desconto para os consumidores”, afirmou o 
Presidente do Conselho, Dilnei Demétrio.  

Em seguida passou a palavra novamente ao Secretário que mostrou os novos percentuais 
da tabela da COSIP fazendo um comparativo com os percentuais antigos, explicando a todos como 
é feito o cálculo e mostrando a redução do valor.  

Por fim, o secretário, fez a apresentação dos relatórios da Prestação de Contas do Conselho 
de Consumidores do ano de 2019 com a leitura e explicação de todos os itens. Os membros 
presentes aprovaram o relatório por unanimidade, o qual foi subscrito pelo Presidente e pelo 
Secretário. O presidente, em seguida, comentou que o prazo para o envio da Prestação de Contas é 
dia 30 (trinta) de abril e deve ser encaminhado juntamente com a Prestação Anual de Contas da 
distribuidora. 

Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo 
presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 

 
 

Siderópolis, 20 de fevereiro de 2020 
 

 
 
 

Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 
    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 

 

 

 



          
 
 
 
João Alceu Pereira                                           Juarez Luiz Thomasi                                                

Representante Suplente da Classe Residencial                     Representante da Classe Poder Público 
 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 



 
 
 
Ata da (122º) Centésima vigésima segunda Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizado no dia 24 
de setembro de 2020. 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de 2020, com início às 17 (dezessete) horas, 

reuniu-se em meio virtual (via aplicativo google meet), os membros do Conselho de Consumidores 
da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, para tratarem de assuntos de interesse do referido 
Conselho. Presentes à reunião o Presidente do Conselho Sr. Dilnei Demétrio, o Vice-Presidente Sr. 
Helio Luiz Savi, o representante da classe Poder Público Sr. Juarez Luiz Thomasi, o representante 
suplente da classe Residencial Sr. João Alceu Pereira, e o Secretário Executivo Gheison Savi. 

Abrindo a reunião o presidente do Conselho, Sr. Dilnei Demétrio, deu as boas-vindas a todos 
e reiterou que as reuniões presenciais estavam suspensas em virtude da pandemia do COVID-19, 
por esse motivo não foram cumpridas as datas marcadas no calendário anual de reuniões 2020 e as 
mesmas seriam remarcadas na presente reunião pois os trabalhos deveriam ser retomados.  

Dessa forma foi sugerido pelo presidente que as próximas reuniões poderiam voltar a 
acontecer de forma presencial tomando todas as medidas de prevenção cabíveis, uma vez que a 
pandemia já estava controlada e já vinha perdendo força. Todos foram de acordo com a sugestão do 
presidente e as datas foram remarcadas para os dias 15 (quinze) de outubro, 05 (cinco) e 26 (vinte e 
seis) de novembro e 10 (dez) de dezembro de 2020, todas às 17 (dezessete) horas.  

Em seguida o secretário executivo, o Sr. Gheison Savi, informou que a prestação anual de 
contas do ano de 2019 que já havia sido aprovada por unanimidade na reunião anterior foi enviada a 
ANEEL (Agência Nacional de Energia Elétrica) juntamente com a PAC (Prestação Anual de Contas) 
da  distribuidora de acordo com o protocolo, no dia 29 (vinte e nove) de abril de 2020, não havendo a 
necessidade da prorrogação do prazo para o envio concedido pela ANEEL. 

Dando continuidade à reunião o presidente solicitou ao secretário que informasse a todos o 
resultado do IRT (Índice de Reajuste Tarifário) de 2020 da Empresa Força e Luz João Cesa. O 
secretário informou que a ANEEL aprovou em 27 (vinte e sete) de agosto de 2020, conforme 
Resolução Homologatória nº 2.761, o reajuste tarifário da Empresa Força e Luz João Cesa, onde as 
tarifas foram, em média, reajustadas em 0,32% (zero virgula trinta e dois por cento) e que os novos 
valores estão em vigor desde 29 (vinte e nove) de agosto de 2020. Em seguida, o secretario 
informou a todos os valores das tarifas que estão sendo praticadas pela concessionaria.  

O próximo assunto levado a pauta foi sobre a dificuldade de cumprir alguns dos itens 
colocados no PAM (Plano Anual de Atividades e Metas) de 2020, em virtude da pandemia do 
COVID-19. O Sr. Helio Luiz Savi, representante da classe comercial, sugeriu que os folders que 
deveriam ser confeccionados no mês de agosto, de acordo com o PAM, fossem discutidos na 
próxima reunião presencial no dia 15 (quinze) de outubro de 2020, sendo que todos acataram a 
sugestão do Sr. Helio.  

Por fim, o presidente comunicou que recebeu da ANEEL, em 30 (trinta) de junho de 2020, 
um e-mail comunicando que a Diretoria autorizou a prorrogação do mandato dos atuais Conselheiros 
por mais um ano, até 31 (trinta e um) de dezembro de 2021. Sendo assim, não haverá necessidade 
de fazer, neste ano, a audiência pública para a recomposição do Conselho. Tal prorrogação se deve 
também aos impactos gerados pela pandemia do COVID-19.  

 Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo 
presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 

 
Siderópolis, 24 de setembro de 2020 

 
 
 



 
 
 
 
 

Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 
    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 

 

 

 

 

         João Alceu Pereira                                           Juarez Luiz Thomasi                                                
Representante Suplente da Classe Residencial                     Representante da Classe Poder Público 
 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 



 
 
 
Ata da (123º) Centésima vigésima terceira Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizado no dia 15 
de outubro de 2020. 

 
Aos quinze dias do mês de outubro de 2020, com início às 17 (dezessete) horas, estiveram 

reunidos os membros do Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, para 
tratarem de assuntos de interesse do referido Conselho. Presentes à reunião o Presidente do 
Conselho Sr. Dilnei Demétrio, o Vice-Presidente Sr. Helio Luiz Savi, o representante suplente da 
classe Residencial Sr. João Alceu Pereira, e o Secretário Executivo Gheison Savi. 

Dando início a reunião o presidente, Sr. Dilnei Demétrio, deu as boas vindas a todos os 
participantes e iniciou com a aprovação da Ata da 122º Reunião do Conselho de Consumidores da 
Empresa Força e Luz João Cesa, realizada no dia 24 de setembro de 2020.   

Após primeiro assunto levado a pauta foi a elaboração dos folders do Conselho de 
Consumidores para o cumprimento do PAM (Plano Anual de Atividades e Metas) do ano de 2020. O 
Presidente solicitou aos conselheiros sugestões de temas para a confecção dos folders que serão 
distribuídos para todos os consumidores na área de concessão da distribuidora. O Sr. Helio Luiz 
Savi, vice presidente e representante da classe comercial, sugeriu como tema a Tarifa Social de 
Energia Elétrica. Todos foram de acordo com o tema e ficou definido que o Secretário Executivo 
providenciará a elaboração do modelo dos folders para aprovação na próxima reunião do conselho.  

O segundo assunto levado a pauta na reunião foi o curso de capacitação dos conselheiros 
que será promovido pela distribuidora em cumprimento a Resolução Normativa 451, de 27 de 
setembro de 2011. Após conversa entre os participantes definiu-se que serão realizadas 4 (quatro) 
palestras na sede da João Cesa. As 3 (três) primeiras nas mesmas datas que as próximas reuniões 
e a última no dia 17 (dezessete) de dezembro. Os temas foram definidos conforme cronograma 
abaixo: 

 
Data Tema Horário Carga Horária 

05/11/2020 Fontes alternativas de geração de energia  17:30h as 21:30h 4 horas 

26/11/2020 Componentes das tarifas: Parcela A e B 17:30h as 21:30h 4 horas 

10/12/2020 Medição, leitura e faturamento  17:30h as 21:30h 4 horas 

17/12/2020 Resolução Normativa 451/2011 17:00h as 21:00h 4 horas 

 
O terceiro e último assunto levantado foi o da elaboração do Plano Anual de Atividades e 

Metas do ano de 2021 que deve ser encaminhado para a Agência Nacional de Energia Elétrica 
(ANEEL) e para a distribuidora até o dia 31 de outubro. 

Diante do exposto o Secretário Executivo apresentou a todos a documentação referente ao 
PAM, o detalhamento das atividades e o cronograma financeiro e ficou definido que: 

  
 - Serão realizadas 6 (seis) reuniões ordinárias e reuniões extraordinárias, caso necessário, 
todas na sede da concessionária. O objetivo das reuniões é submeter à discussão e deliberação assuntos 
relacionados aos serviços de distribuição de energia elétrica, como tarifa, atendimento, qualidade do serviço, 
demandas apresentadas por consumidores, dentre outros.  
 - Realização de Audiência Pública presencial do Conselho, com o objetivo de colher subsídios e 
informações junto a sociedade abordando a representatividade das entidades e dos Conselheiros indicados e 
os aspectos ligados ao fornecimento de energia elétrica, tais como a tarifa, o atendimento e a qualidade dos 
serviços prestados pela concessionária.   

  - Participação do Presidente, Secretário ou Conselheiros em reuniões quando convocados 
pela ANEEL, em Brasília.  

- Serão enviados representantes do Conselho para participarem Encontro Nacional dos 
Conselhos de Consumidores de Energia Elétrica com o objetivo de buscar integração e troca de 
experiência com os demais Conselhos.  



 - Elaboração de folders informativos dirigidos aos consumidores e distribuídos dentro da 
área concessão da distribuidora, afim de divulgar as atividades desenvolvidas pelo Conselho e 
outros assuntos de interesse dos consumidores. 

- A concessionária realizará ações de capacitação, na própria sede da concessionária, para 
todos os Conselheiros, por meio de palestras relacionadas a assuntos do setor elétrico e do 
interesse do Conselho, com carga horaria de 16 (dezesseis) horas. O objetivo das ações de 
capacitação são proporcionar aos Conselheiros uma visão geral dos processos de distribuição de 
energia elétrica, visando um melhor desempenho de suas ações como representantes dos 
consumidores da distribuidora. 

 
Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo 

presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 
 

 
 

Siderópolis, 15 de outubro de 2020. 
 
 
 

 
 

 
 

Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 
    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 

 

 

 

 

 

         João Alceu Pereira                                           Gheison Savi                                               
Representante Suplente da Classe Residencial                             Secretário Executivo  
 

 

 

 



 
 
 
Ata da (124º) Centésima vigésima quarta Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizado no dia 05 
de novembro de 2020. 

 
 
Aos cinco dias do mês de novembro de 2020, com início às 17 (dezessete) horas, estiveram 

reunidos os membros do Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, para 
tratarem de assuntos de interesse do referido Conselho. Presentes à reunião o Presidente do 
Conselho Sr. Dilnei Demétrio, o Vice-Presidente Sr. Helio Luiz Savi, o representante da classe Poder 
Público Sr. Juarez Luiz Thomasi, o representante suplente da classe Residencial Sr. João Alceu 
Pereira, o Secretário Executivo Gheison Savi e o Sr. José Emerson Mendes Silva, Engenheiro 
Eletricista da Concessionária. 

Dilnei Demétrio, Presidente do Conselho deu as boas-vindas a todos os presentes e iniciou 
com a aprovação da Ata da 123ª Reunião do Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz 
João Cesa, realizada no dia 15 de outubro de 2020, pelos conselheiros presentes.  

Em seguida o Presidente apresentou o modelo dos folders do Conselho que serão 
distribuídos dentro da área de concessão da distribuidora cujo o tema escolhido na última reunião, 
pelos conselheiros, foi Tarifa Social de Energia Elétrica. O Sr. Helio Luiz Savi reforçou a importância 
do tema justificando que pode haver consumidores que se enquadram na tarifa social mais 
desconhecem o assunto, não disfrutando assim dos descontos que ela proporciona. Todos foram a 
favor do modelo apresentado ficando a cargo do Secretário Executivo o envio para impressão dos 
folders na gráfica para posterior distribuição.  

Em seguida o Sr. João Alceu Pereira perguntou como está a questão dos beneficiários da 
tarifa social da João Cesa nesse ano de pandemia. O Secretário Executivo, Sr. Gheison Savi 
respondeu que a procura pelo cadastro da tarifa social teve um aumento nesse ano de pandemia e 
comentou também que a Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) suspendeu os cortes de 
energia elétrica por falta de pagamento, da classe baixa renda, até o final do ano.  

Por último o Presidente apresentou a todos o Engenheiro Eletricista da distribuidora Sr. José 
Emerson Mendes Silva que deu início ao primeiro dia do Curso de Capacitação dos Conselheiros 
oferecidos pela distribuidora em cumprimento a REN 451, com o tema, Fontes Alternativas de 
Geração de Energia, de acordo com o calendário de cursos definido na última reunião do Conselho, 
realizada no dia 15 de outubro de 2020.  

Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo 
presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 
 

 
Siderópolis, 05 de novembro de 2020. 

 
 

 

 
 

Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 
    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 

 

 

 

 



 
 
 

 

 
 
         João Alceu Pereira                                           Juarez Luiz Thomasi                                                

Representante Suplente da Classe Residencial                     Representante da Classe Poder Público 
 

 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 

 

 

 

 



 
 
 
Ata da (125º) Centésima vigésima quinta Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizado no dia 26 
de novembro de 2020. 

 
 
Aos vinte e seis dias do mês de novembro de 2020, com início às 17 (dezessete) horas, 

estiveram reunidos os membros do Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa 
Ltda, para tratarem de assuntos de interesse do referido Conselho. Presentes à reunião o Presidente 
do Conselho Sr. Dilnei Demétrio, o Vice-Presidente Sr. Helio Luiz Savi, o representante da classe 
Poder Público Sr. Juarez Luiz Thomasi, o representante suplente da classe Residencial Sr. João 
Alceu Pereira, o Secretário Executivo Gheison Savi e o Sr. Cassio Baroni, Eletrotécnico e 
responsável pelo setor de faturamento da João Cesa. 

Dilnei Demétrio, Presidente do Conselho deu as boas-vindas a todos os presentes e iniciou 
com a aprovação da Ata da 124ª Reunião do Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz 
João Cesa, realizada no dia 05 de novembro de 2020, a qual foi aprovada por unanimidade.  

O primeiro assunto discutido na reunião foi sobre a distribuição dos folders do Conselho, 
cujo tema foi Tarifa Social de Energia Elétrica. O presidente questionou o secretário executivo se 
houve uma reação positiva dos consumidores da distribuidora quanto ao tema. Gheison Savi 
respondeu que os folders foram distribuídos em todas as unidades consumidoras da área de 
concessão e aumentou consideravelmente o número de consumidores que buscaram informações 
sobre o benefício, aumentando também, o número de cadastros na distribuidora para o beneficio da 
tarifa social. O representante da classe Poder Público, Sr. Juarez Luiz Thomasi, acrescentou a 
importância dessas informações aos consumidores que muitas vezes desconhecem o assunto e não 
usufruem do benéfico por esse motivo.  

Em seguida o vice-presidente, Helio Luiz Savi, questionou como ficou a questão das 
interrupções do fornecimento de energia das classes baixa renda e residencial nesse momento de 
pandemia. O Sr. Cassio Baroni, responsável pelo setor de faturamento da concessionária, presente 
na reunião, informou que a distribuidora cumpriu as regras impostas pela Resolução 878/2020 da 
ANEEL que vedou a suspensão de fornecimento por inadimplemento de unidades consumidoras da 
classe residencial, baixa renda, rural e serviços e atividades consideradas essenciais até o ultimo dia 
de julho de 2020. Cassio complementou informando que após essa data as suspensões foram 
retomadas menos para a classe residencial baixa renda a qual houve prorrogação até 31/12/2020.  

Aproveitando a participação do Sr. Cassio Baroni, o presidente encerrou os assuntos da 
reunião e deu inicio ao Curso de Capacitação dos Conselheiros cujo tema do dia foi, Componentes 
da Tarifa: Parcela A e B, ministrado pelo Sr. Cassio.    

Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo 
presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 
 

 
Siderópolis, 26 de novembro de 2020. 

 
 

 

 
 

Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 
    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 

 

 

 



 

 
 
 

 

 
 
         João Alceu Pereira                                           Juarez Luiz Thomasi                                                

Representante Suplente da Classe Residencial                     Representante da Classe Poder Público 
 

 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 

 

 

 

 



 
 
 
Ata da (126º) Centésima vigésima sexta Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizado no dia 10 
de dezembro de 2020. 

 
 
Aos dez dias do mês de dezembro de 2020, com início às 17 (dezessete) horas, estiveram 

reunidos os membros do Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, para 
tratarem de assuntos de interesse do referido Conselho. Presentes à reunião o Presidente do 
Conselho Sr. Dilnei Demétrio, o Vice-Presidente Sr. Helio Luiz Savi, o representante da classe Poder 
Público Sr. Juarez Luiz Thomasi, o representante suplente da classe Residencial Sr. João Alceu 
Pereira, o Secretário Executivo Gheison Savi e o Sr. Cassio Baroni, Eletrotécnico e responsável pelo 
setor de faturamento da João Cesa. 

Dilnei Demétrio, Presidente do Conselho deu as boas-vindas a todos os presentes e iniciou 
com a aprovação da Ata da 125ª Reunião do Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz 
João Cesa, realizada no dia 26 de novembro de 2020, a qual foi aprovada por unanimidade.  

Iniciando as discussões, o Presidente comunicou que a primeira pauta a ser discutida era a 
definição das datas e horários para o calendário de reuniões do Conselho do próximo ano. Após 
debates entre os conselheiros, ficou definido, de comum acordo, seis datas para realização das 
reuniões do Conselho no ano de 2021 (25/02; 22/04; 24/06; 26/08; 21/10 e 18/11). O horário de 
todas as reuniões ficou definido para as 17:00h na sede da Concessionaria. O presidente enfatizou 
que essas datas podem ser alteradas, como foi nesse ano de 2020, em virtude desse momento de 
pandemia que ainda se encontra no país e no mundo. 

Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário a atualização dos documentos referentes ao 
Plano Anual de Atividades e Metas 2021 bem como o Calendário Anual de Reuniões 2021 na página 
do Conselho no site da distribuidora. O Secretário respondeu que a página será atualizada com a 
maior brevidade possível.  

 Por fim, o Presidente agradeceu a todos os conselheiros por mais um ano de trabalhos e 
dedicações por parte deste Conselho e desta Concessionária, desejando a todos um feliz natal e um 
feliz ano novo, e que todos possam passar por esse momento complicado em que vivenciamos da 
melhor forma possível. 

Em seguida passou a palavra para o Sr. Cassio Baroni, responsável pelo setor de 
faturamento da concessionária, para ministrar o terceiro dia do Curso de Capacitação dos 
Conselheiros cujo tema foi: Medição, leitura e faturamento.  

Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo 
presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 
 

Siderópolis, 10 de dezembro de 2020. 
 
 

 

 
 

 
Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 

    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 
 

 

 

 



 
 
 

 

 
 
         João Alceu Pereira                                           Juarez Luiz Thomasi                                                

Representante Suplente da Classe Residencial                     Representante da Classe Poder Público 
 

 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 

 

 

 

 


